

管制人員的答覆

(問題編號：2457)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： ( )

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

有關康體服務的衡量服務表現準則，請告知本會：

1. 綱領(1)指出2023年體育館(主場)的平均使用率(%)計劃目標將降低至85%，請問其衡量標準為何？
2. 預計2023年參與學校體育推廣計劃的學校數目(%)將有大幅上升，請問過去2年參與學校體育推廣計劃的中、小學校數目及地區分布(以區議會分區)為何？
3. 過去2年，參與學校體育推廣計劃的中、小學校中，有多少間願意提供場地予殘疾運動員作訓練之用？
4. 預計網球場的平均使用率近3年不斷下降，原因為何？政府會否對市民使用網球場的需求進行調查，並會否考慮逐步增加網球場上蓋，提高使用率？

提問人：霍啟剛議員(立法會內部參考編號：27)

答覆：

1. 康樂及文化事務署(康文署)會參考現有設施的使用率、體育設施的供應情況、其預期趨勢、以及推廣體育的政策目標，從而釐定各項體育設施的「計劃使用率」。體育館主場的「實際使用率」過往一直維持在85%至88%之間。在2019年冠狀病毒病疫情期間，由於有多個體育館用作不同防疫用途而令設施供應緊張，令2021及2022年的「實際使用率」提升至94%。隨著社會全面復常，各相關政策局已陸續歸還部份體育館，舒緩了場地緊張的情況，康文署將2023年體育館主場的「計劃使用率」定為85%。康文署會繼續考慮上述因素，每年檢討各項體育設施的「計劃使用率」。

2. 過去兩年參與學校體育推廣計劃的中學、小學及特殊學校的數目如下：

	小學	中學	特殊學校
中西區	(2021) 8 (2022) 7	(2021) 7 (2022) 7	(2021) 0 (2022) 0
灣仔區	(2021) 8 (2022) 11	(2021) 8 (2022) 8	(2021) 1 (2022) 1
東區	(2021) 12 (2022) 18	(2021) 16 (2022) 18	(2021) 0 (2022) 0
南區	(2021) 9 (2022) 14	(2021) 15 (2022) 15	(2021) 0 (2022) 1
九龍城區	(2021) 24 (2022) 26	(2021) 17 (2022) 29	(2021) 2 (2022) 2
黃大仙區	(2021) 15 (2022) 19	(2021) 12 (2022) 14	(2021) 3 (2022) 1
觀塘區	(2021) 16 (2022) 20	(2021) 16 (2022) 17	(2021) 2 (2022) 4
油尖旺區	(2021) 8 (2022) 14	(2021) 15 (2022) 11	(2021) 0 (2022) 1
深水埗區	(2021) 16 (2022) 15	(2021) 16 (2022) 16	(2021) 5 (2022) 3
荃灣區	(2021) 11 (2022) 10	(2021) 8 (2022) 7	(2021) 0 (2022) 0
葵青區	(2021) 11 (2022) 11	(2021) 12 (2022) 18	(2021) 4 (2022) 1
西貢區	(2021) 17 (2022) 11	(2021) 15 (2022) 21	(2021) 1 (2022) 1
沙田區	(2021) 18 (2022) 22	(2021) 25 (2022) 29	(2021) 2 (2022) 3
大埔區	(2021) 14 (2022) 12	(2021) 8 (2022) 15	(2021) 1 (2022) 0
北區	(2021) 12 (2022) 12	(2021) 11 (2022) 17	(2021) 1 (2022) 1
屯門區	(2021) 19 (2022) 24	(2021) 15 (2022) 28	(2021) 1 (2022) 1
元朗區	(2021) 20 (2022) 28	(2021) 24 (2022) 27	(2021) 1 (2022) 2
離島區	(2021) 3 (2022) 10	(2021) 5 (2022) 5	(2021) 1 (2022) 0
總計	(2021) 241 (2022) 284	(2021) 245 (2022) 302	(2021) 25 (2022) 22

3. 在2021年及2022年分別共有511間及608間學校(包括中學、小學及特殊學校)參與「學校體育推廣計劃」。本署沒有備存當中有多少間學校願意提供場地予殘疾運動員作訓練之用。

4. 康文署轄下網球場的使用率過往維持在65至66%之間。在2019年冠狀病毒病疫情期間，市民對戶外體育設施的需求有所增加，網球場的使用率在

2020年及2021年分別提升至75%及82%。隨著康文署於2022年初因應政府宣布容許重開室內體育處所，網球場在2022年的使用率輕微回落至79%。康文署會積極與工程部門研究在新工程項目提供設有上蓋網球場的可行性。

此外，為鼓勵更多人使用康文署轄下網球場(尤其是在非繁忙時段)，康文署會繼續讓學校、受資助的非政府機構、年滿60歲市民和全日制學生在非繁忙時段以優惠收費使用網球場，並讓殘疾人士服務機構在所有時段均享有收費優惠。康文署亦會提升體育設施水平，以及舉辦大型推廣活動，例如全民運動日、同樂日、訓練班和比賽等活動，推廣使用網球場等體育設施。

- 完 -